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Fiche de M. Foureson

Exercice 15 : Soit f et g deux fonctions définies sur R par: f(x) =x 3 et g(x)=x2+2
Déterminer le nombre de solutions de I'équation f(x) = g(x) .

f)=gx)©x3=x2+28x3—x2-2=0%¢ h(x) =0sionaposé h(x) =x3—x? -2
h'(x) = 3x? — 2x = x(3x — 2)

donc h est croissante sur | — oo; 0] et sur [ ; +0o[ , elle est décroissante sur [0; %].

h(0) = —2 et h est croissante sur | — oo; O] donc Vx €] — o0; 0], h(x) < -2

h(0) = —2 et h est décroissante sur [0; ] donc Vx € [0; ] h(x) < -2

h(5) = 98 et h est croissante sur [ +oo[ doncVx € [5;4+[ ,h(x) =98

ainsi h(x) = 0 n’a pas de solution sur | — oo; 3] ni sur [5; +oo[

h G) =— ; et h(5) = 98, de plus h est continue et croissante sur E 5] donc d’aprés le théoreme de la bijection

. . oy . 2
on aura une solution unique a I’équation h(x) = 0 sur [5; 5] .

Vu qu’il n’y a pas d’autre solution ailleurs, h(x) = 0 n’a qu’une solution dans R.
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Exercice 16 : Montrer que I'équation x3 — 5 6x + - = 0 admet une unique solution réelle que I'on notera « et

on donnera un encadrement a I'aide de deux entiers consécutifs.
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On pose h(x) =§x3 —%—6x+%,onadonch’(x) =2x>—x—6
+7

A=1-4X%X2x(—6)=49doncx, =%= —letx, =1T=§etdonconah’(x) =(x+ 1)(x—§)
Donc h est croissante sur | — o0; xq | et sur [x,; +0o[ , elle est décroissante sur [x; x;]
h(x,) > 0 et h décroissante sur [xy; x,] donc Vx € [x1;x,], h(x) > h(x;) > 0 et

h(x,) > 0 et h est croissante sur [x,; +oo[ Vx € [x1;x,], h(x) > h(x;) >0



lim h(x) = —oo(facile mais a détailler en évaluation) , h(x;) > 0, h est continue et croissante sur | — oo; x;] donc
X——00

d’apres I'extension du théoréme de la bijection on a une solution unique a I'’équation h(x) = 0

En utilisant un tableau de valeur sur la calculatrice ou la représentation graphique on a comme encadrement a
'unité de a : -3<a<-2



